

N i e d e r s c h r i f t

über die

11. Sitzung des Ortsbeirates Schlüchtern-Kressenbach nach der Wahl zum Ortsbeirat am 14.3.2021

Sitzungstermin:	Mittwoch, der 12. Juni 2024
Sitzungsbeginn:	19.35 Uhr
Sitzungsende:	21.15 Uhr
Sitzungsort, Raum:	Dorfgemeinschaftshaus Kressenbach (Raum 1. OG)

Anwesend waren:

a) vom Ortsbeirat:

Börner, Markus
Gärtner, Holger
Leipold, Holger
Leipold, Sina
Leipold, Thomas

Stv. OV.
OV
MdO
MdO
MdO

b) als Schriftführer:

Oestreich, Dirk

c) von der Stadtverordnetenversammlung:

--

d) vom Magistrat:

--

e) entschuldigt fehlte:

--

Verteiler:

a) Mitglieder des Ortsbeirates
b) Bürgermeister und Stadträte

c) Stadtverordnetenvorsteher/in
d) Amtsleiter I – IV u. Stellv., EDV

Verhandelt:

Gemäß § 6 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte der Stadt Schlüchtern hatte der Vorsitzende des Ortsbeirates Kressenbach mit Schreiben vom 22.5.2024 die Mitglieder des Ortsbeirates zu einer Sitzung am Mittwoch, 12.6.2024, 19.30 Uhr in das DGH Kressenbach vorschriftsmäßig eingeladen.

Die Einladung mit Tagesordnung unter Angabe von Zeit und Ort ist am 24.5.2024 zugestellt und am 24.5.2024 im Amtsblatt der Stadt Schlüchtern Nr. 21/2024 veröffentlicht worden.

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Erschienenen und stellte die Beschlussfähigkeit fest.

Einwendungen gegen die vorliegende Tagesordnung wurden nicht erhoben. Über die Beratung und gefassten Beschlüsse ist Folgendes zu vermerken:

Zu TOP 1: Genehmigung des Protokolls der 10. Sitzung vom 27. März 2024

Das Protokoll der 10. Sitzung vom 27. März 2024 wurde einstimmig ohne Einwände genehmigt.

Zu TOP 2: Anregungen / Fragen / Informationen

2.1 Mitglieder des Ortsbeirats

A. (OV Gärtner) Neuanstrich Ruhebänke: OV Gärtner informierte darüber, dass die Ruhebänke sowohl in der Ortslage als auch in der Feldgemarkung neu gestrichen wurden.

B. (OBR) Inschrift Denkmal vor Kirche: OV Gärtner stellte zwei Vorschläge für die Inschrift des Denkmals vor. Beide Vorschläge wären ohne Verzierung wie Eichenlaub, etc. Zur Auswahl stehen zwei verschiedene Größen (40x40cm, 40x60cm), sowohl mit als auch ohne Umrandung. Das Material wäre jeweils eloxiertes Aluminium.

Vorschlag: Version in Größe 40x40cm ohne Rand wird für 554,- Euro (inklusive Gravur und Versandkosten) bestellt, die Verzierung wird separat erworben und angebracht.

Beschluß: JA (5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen)

C. (OBR) Überdachung Denkmal: Eine mündliche Kostenvoranfrage zu einer Überdachung des Denkmals erbrachte Kosten in Höhe von über 1000,- Euro. Es wird eine schriftliche Kostenanfrage durchgeführt.

D. (OV-Gärtner) Schriftzug DGH: OV Gärtner informierte, dass Malermeister Karl-Heinz Schmidt aus Wallroth etwa in KW 27/28 mit der Anbringung des Schriftzugs am DGH beginnen wird. Den Gerüstaufbau übernimmt Firma Habermehl, Sinntal-Schwarzenfels.

E. (OBR) Aufstellung Dog-Station: Eine Anfrage an die Stadt bezüglich Anforderungen an den Standort einer Dog-Station ergab die Gewährleistung des Zugangs zur Dog-Station zwecks Leerung auch im Herbst und Winter. Der angedachte Standort am Übergang zur Pumpstation, unterhalb des Mehrgenerationenspielplatzes, wäre daher nicht möglich. Alternative Standorte am Sportplatz sind nur mit Absprache des Sportvereins möglich. Das Einverständnis des

Sportvereins zur Aufstellung einer Dog-Station direkt neben den dortigen Altkleidercontainern liegt vor.

Vorschlag: Standort neben Altkleidercontainern wird an den Bauhof, Herrn Müller und Frau Mittag vom Ordnungsamt weitergegeben.

Beschluß: JA (5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen)

F. (OBR) Grünschnittlagerfläche am Sportplatz: Zur Begrenzung der Grünschnittlagerfläche am Sportplatz wäre sowohl eine Einhausung mit Bohlen oder Brettern denkbar als auch quasi eine Ausschachtung per Erdaushub. Die Mitglieder des OBR ziehen die zweite Möglichkeit vor. MdO T. Leipold fragt hiesigen Unternehmer nach Preisrahmen für Erdaushub per Minibagger, alternativ müsste die Arbeit per Hand erfolgen.

G. (OBR) Überdachung Ortseingangsschilder: Die Mitglieder des OBR sprachen sich darüber ab, wie mit der Überdachung der Ortseingangsschildern verfahren werden soll. MdO Börner besorgt die Biberschwänze aus Elm, OV Gärtner reinigt diese danach per Grünbelagsentferner und Hochdruckreiniger. Der Termin zur Abholung wird per WhatsApp-Gruppe koordiniert.

H. (OV Gärtner) Anbringung Regenrinne Vordächer DGH: OV Gärtner informierte, dass der damit beauftragte Unternehmer Winfried Leipold angefragt und gebeten wurde, die Arbeiten noch im Kalenderjahr 2024 durchzuführen.

I. (OV Gärtner) OV Gärtner berichtete, dass der Aufruf zur Pflege des Dorfplatzes leider bislang wenig Resonanz hervorgebracht habe. Höchste Priorität habe im Sommer bei Trockenheit die regelmäßige Bewässerung der Pflanzen auf dem Dorfplatz. Möglicherweise könnte dies mit Hilfe eines Berieselungsautomaten im nächsten Jahr vereinfacht werden. Ein erneuter Aufruf zur Pflege soll erfolgen.

J. (MdO H. Leipold) Status Behinderten-WC DGH: MdO Holger Leipold machte darauf aufmerksam, dass der Behinderten-WC im DGH bereits seit mehreren Jahren defekt sei und nicht benutzt werden könne. Dies werfe kein gutes Licht auf das DGH. Es wird eine Reparaturanfrage an den zuständigen Hausmeister bzw. die Stadtentwicklungsgesellschaft gestellt.

K. (OBR) Videoüberwachung der Straße „Im Gern“: OV Gärtner berichtete, dass mehrere Bürgerinnen und Bürger sich gemeldet haben und sich durch Überwachungskameras belästigt fühlen. An zwei Anwesen in der Straße „Im Gern“ seien Überwachungskameras so angebracht, dass auch Teile des Bürgersteigs und der Straße aufgenommen werden würden. Zudem seien die Kameras lt. Aussagen der BürgerInnen beweglich und mit Bewegungssensoren ausgestattet. Das Ordnungsamt war bereits aktiv in dieser Causa, jedoch seien die Kameras erneut vorhanden. Der OBR geht auf die Eigentümer der entsprechenden Anwesen zu und versucht zu vermitteln.

L. (OV Gärtner) Frage zu Sachstand Energiesparmodus Hoflicht DGH: OV Gärtner wies darauf hin, dass er zur Klärung des Sachstandes „Energiesparmodus Hoflicht DGH“ (*war TOP 3.2.C der Sitzung am 28.11.2022*) eine Anfrage an die Stadtentwicklungsgesellschaft richten werde.

M. (OV Gärtner) Ausweisung Baugebiete: OV Gärtner erläuterte, dass eine Stellungnahme des Bürgermeisters, wann mit der Ausweisung von neuen Baugebieten gerechnet werden

kann, optimalerweise über eine koordinierte Anfrage der jeweiligen Ortsteile erbeten werden soll.

2.2 Bürgerinnen und Bürger

A. (Anne Giordanelli) Sichtbehinderung durch hohes Gras: Anne Giordanelli wies darauf hin, dass durch hohes Gras am Straßenrand bei der Abzweigung die Sicht behindert sei. Es sollte aus Gründen der Verkehrssicherheit ein Rückschnitt erfolgen.

Zu TOP 3: Verschiedenes

A. Termin: 14.6.2024 Eröffnung Stadtplatz, anschliessend ab 21.00 Uhr Public-Viewing des EM-Eröffnungsspieles Deutschland gegen Schottland

B. Termine nächste Sitzungen OBR: 28.8.2024 sowie 13.11.2024 oder 20.11.2024

Kressenbach, den 12. Juni 2024

Holger Gärtner
(Ortsvorsteher)

Dirk Oestreich
(Schriftführer)